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VERBALE N. 5 / 2023

SEDUTA DEL 23  GENNAIO  2024  

(Redatto  ai  sensi  dell’art.  32  Regolamento  del  Consiglio  Comunale  e  degli  altri  organi

istituzionali)

L’anno 2024 (duemilaventiquattro) il giorno 23 ( ventitre ) del mese di gennaio, alle ore 14:30, la

Commissione 9, è convocata in sede referente, come previsto dall’ art. 23 del Consiglio Comunale,

in presenza presso la Scuola dell’Infanzia Santa Maria a Coverciano in via ferdinando Martini 39 a

Firenze. 

� Comunicazioni della  Presidente;

�   Visita e sopralluogo dell’Aula “Snoezelen” presso la Scuola dell’Infanzia   Santa 

Maria a Coverciano. Saranno presenti la Dirigente Carmelinda Augelli, le docenti 

Chiara Esposito, Federica Conti, Anna Maria Esposito.

� varie ed eventuali. 

Alle ore 14:30 è presente la Presidente Sparavigna, il Vicepresidente Palagi, la Consigliera Calì,

il Consigliere Calistri, Il Consigliere Draghi,  il Consigliere Piccioli.

La Presidente alle ore 14:30 apre la seduta e chiede al Segretario di far firmare i Consiglieri pre-

senti nell’apposito foglio delle presenze. 

E’ presente il Presidente del Consiglio di Quartiere Michele Pierguidi.

Il Segretario procede alla firma e risultano presenti i seguenti Consiglieri. 

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE 

Presidente Laura  Sparavigna 

Vice Presidente Dimitrij Palagi

Componente Francesca Calì

Componenti Leonardo Calistri

Componente Alessandro Draghi

Componente Massimiliano Piccioli 

La Presidente Sparavigna apre la seduta alle ore 14:30 presenta la dirigente scolastica, dott.ssa

Carmelinda Augelli, le docenti  Chiara Esposito, Federica Conti, Anna Maria Esposito ed al-

tro personale presente. Espone brevemente i motivi per cui ha reputato necessaria la visita

all’Aula Snoezelen, quindi passa la parola alla dirigente.

Il Presidente del Consiglio di Quartiere 2, a causa di impegni successivi a ridosso, chie-

de di intervenire brevemente per ringraziare ed esporre il suo ringraziamento alla Dirigente

per aver potuto e voluto realizzare questa aula. 



La Dirigente  Augello,  avendo dei  fondi  di  un  progetto  europeo,  il  finanziamento per

l’infanzia di circa 75mila € che abbiamo distribuito nei vari plessi, essendo questa una

scuola molto grande, comprende 7 plessi con circa 1400 alunni,  quindi si è suddivisa la di-

stribuzione dei fondi nei 3 plessi delle scuole dell’infanzia, qui alla Diaz ed a Settignano.

Con la quota destinata a questo  plesso si  è  deciso di  acquistare questa aula,  ed anche

un’aula adiacente a questa per le attività STEM, che sta per Scienza Tecnologia Ingegneria

e Matematica. Grazie all’idea della Maestra Tacconi che ci ha informato di questa aula, che

hanno come scopo il benessere in particolare dei bambini che hanno difficoltà fisiche, psi-

cofisiche linguistiche sociali e comportamentali. Questa aula è costata 35mila €, ci siamo

affidati ad un’azienda di Padova per la fornitura. Per la parte tecnica sono stati formati dei

docenti con dei corsi eseguiti a Padova.

Le docenti intervengono per illustrare le competenze che hanno sviluppato. 

La dirigente Augello interviene per spiegare che si è preferito spendere l’IVA al 22% e

non al 4% per poter utilizzare l’aula anche ai ragazzi normodotati. 

Le docenti si soffermano su casi e reazioni dei ragazzi sulle sensazioni espresse dei ragazzi

frequentatori dell’aula. Affermano che la strumentazione dell’aula è molto completa, tale

da poterla utilizzare anche come terapia. Ci sono state già richieste per utilizzarla da parte

di Associazioni ed anche dalla ASL.

La Presidente chiede se si possono esporre i vari funzionamenti delle strumentazioni pre-

senti. Le docenti espongono il loro funzionamento e le sensazioni di causa ed effetto. 

Il Vicepresidente Palagi interviene per sapere i finanziamenti per la formazione, la diri-

gente risponde. 

Il Consigliere Draghi  interviene con una domanda sul coinvolgimento della sensazione

dei gusti e della sensazione olfattiva. Le docenti rispondono e precisano che anche gli altri

sensi sono coinvolti.

Il Consigliere Piccioli interviene con una domanda per sapere se la stanza si può affittare.

La Dirigente risponde che la scuola è un Ente senza lo scopo di lucro, quindi non può af-

fittarla, eventualmente potrebbe accettare delle donazioni ma non correlate all’uso. 

La Presidente terminata la presentazione e non avendo altre domande da parte dei Consi-

glieri dichiara, ringrazia sia la dirigente Augello che le docenti per l’esaustiva illustrazione

e dichiara chiusa la seduta alle ore 16:00

Il Segretario verifica l’effettiva presenza dei seguenti Consiglieri.

CARICA NOMINATIVO

Presidente Laura Sparavigna

Vicepresidente Dimitrij Palagi

Componente Francesca Calì

Componente Leonardo Calistri

Componente  Alessandro Draghi

Componente Massimiliano Piccioli 



La Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 16:00                                                                       

    

Verbale  approvato nella seduta del 12 marzo  2024.

 Il Segretario                                                                                                       La  Presidente

Laura Sparavigna

Mario Rizzuti  

                     


